

逆行出征,冲锋在前,广大党员干部筑起严密防线,守护群众安全和健康

# 疫情防控一线 党旗高高飘扬

## 火速集结:党员干部逆行“疫”线

5月21日以来,广东打了三场不同的新冠肺炎疫情硬仗:广州“5·21”疫情、深圳“5·21”疫情以及深圳东莞“6·14”疫情。

疫情发生以来,广东省委组织部迅速印发通知,要求广大基层党组织和党员干部要认真学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神,按照省委要求,把疫情防控作为当前头等大事来抓,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。同时,向广州、深圳、佛山、茂名等市党委组织部发出通知,要求充分发挥基层党组织和党员作用,统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作。

火线淬初心,战疫显忠诚。集结的号角响起,广大党员干部闻令而动,火速集结,投入到战斗中。一声声“我是党员,让我上”“哪里需要我们,我们就去哪里”令人热血沸腾。

6月21日深夜,经受多日高温“烤”验的广州迎来一场暴雨。在狂风暴雨、电闪雷鸣之间,一面鲜艳的党旗高高飘扬在荔湾区鹤洞大桥之上。桥头的管控点内,执勤的民兵和党员志愿者依旧忙碌着,一侧竖立的“党员先锋岗”牌子红得耀眼。

这只是广大党员干部奋战抗疫一线的缩影。据悉,广州市委组织部已组织动员全市3.9万个基层党组织、超75万名党员投身到疫情防控工作中;深圳市委组织部推出了一系列“组合拳”措施,给予抗疫一线人员更多关心关爱,让党群服务中心更好地发挥阵地作用;佛山市委组织部、茂名市委组织部均发出倡议,号召党员志愿者积极投身疫情防控工作中。

羊城晚报记者 侯梦菲 彭启有

盛夏的南粤大地,三场与时间赛跑、与病毒较量的疫情防控阻击战打响。

面对疫情,一名名共产党员逆行出征,一个个党支部冲锋在前,一面面鲜红的党旗高高飘扬。广东全省各级党组织和广大党员干部冲锋在前,在核酸检测、应急值守、物资分发、秩序维护、物资保障、交通出行等多方面支援疫情防控工作,充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,筑起联防联控、群防群控的严密防线,守护着群众的安全和健康。



党旗在广州上下九步行街的核酸检测采样点上空迎风飘扬 羊城晚报记者 陈秋明 摄

我们党已经发展成为一个走过百年光辉历程、在最大的社会主义国家执政70多年、拥有9100多万党员的世界上最大的马克思主义执政党,中国共产党立志于中华民族千秋伟业,百年恰是风华正茂,要始终站在时代潮流最前列、站在攻坚克难最前沿、站在最广大人民之中,永远立于不败之地。

——习近平

## 勇担使命:用行动诠释责任担当

社区是做好整个疫情防控工作的基础。在深圳市光明区,5000名党员群众组建50多支抗疫“志愿红”服务队,投身疫情防控志愿服务。准妈妈、宝妈医院的基层党员陈俊敏挺着大肚子忙碌在核酸采样点,她说:“所有的同事都冲在一线,我觉得自己还能吃得消,就一起帮忙。”

核酸检测是排查新冠肺炎病例的关键。6月3日下午5时30分,广州市红十字会医院肾内科主治医师胡建广完成7个小时的核酸采样任务后脱下防护服,防护服里积聚的汗水哗哗地流下。

面对高温炙烤、密封的防护

措施和超负荷的工作等考验,医护人员从未退缩,采样任务一发布名额就“秒空”。胡建广所在的广州市红十字会医院还组建了核酸采样党员先锋队,该院是广州市派出人员批次最多、派出人次最多、支援采样点最多、采样最多的医院。

防疫一线在哪里,党旗就插到哪里。在与病毒较量的战场上,一批批党员冲锋在前、勇担使命。在社区、医院、车站、机场等疫情防控的关口,时时能看到党员先锋岗,处处能看到高高飘扬的党旗,广大党员干部用汗水和行动书写责任担当,践行初心使命,守护着人民的安全和健康。

为居民配送物资、值班、入户调查、修电脑、送药物……疫情期间,在广州市荔湾区封闭管理区芳村花园小区党员志愿者邱炳威同志眼中,他们为人民群众做的都是一些小事。但正是这一件件小事,赢得了居民们的赞誉,让群众发出“党员志愿者不是亲人,胜似亲人”的感慨。

## 七旬老党员主动请缨战疫

5月29日,芳村花园所处的东墩街被确定为疫情中风险区,小区所有居民都要执行封闭政策,足不出户。

小区居民封了起来,党员志愿者就要动起来。6月4日,拥有34名党员的芳村花园17号楼临时党小组成立了。党员志愿者的任务很多,执勤和配送物资是最基础的。

年近七旬的于富德是广州市旅游局的退休老党员,也是17栋楼的党员志愿者。因为年龄原因,他没有接种疫苗,按规定可以参加党员志愿服务。可当了解

到人手不够时,他毅然冲了上来,主动要求参加执勤和配送任务。

“您这么大了,人手不够的时候,您就休息。人手不够的话再请您,行不?”17号楼党小组的志愿者说。

“不行!”他回答,“武汉抗疫的时候也没有疫苗,党员都冲上去了。我们现在防护措施比武汉好,只要做好防护,为群众做事没有问题!”

封闭管理期间,于富德每天上门为邻居们送物资,邻居们都亲切地称呼他“党员老哥”。

封闭时间久了,居民们情绪有点波动,就在微信群里发牢骚。工作人员作解释时,个别群众的回应非常尖锐。这时,“党员老哥”发声了:

“党和政府对部分区域实施封闭管理,目的是保护大家的生命安全,我们应该手拉手团结起来,共同打赢广州防疫阻击战!”

“党员老哥”的话迅速获得了其他邻居的正面回应,群众的情绪也很快得到平复。

“为群众服务,是我的责任”

6月11日,一位独居阿婆因眼睛不舒服提出就医请求。接到请求后,党员志愿者司徒冰和郑长青通过各方关系为阿婆联系寻医问诊。两天后,阿婆顺利抵达广州医科大学附属第三医院看病。就诊后,阿婆告诉国外的亲人:“你们不能在身边照顾我,是17栋楼的党员志愿者帮助了我,不是亲人胜似亲人!”

羊城晚报记者 侯梦菲 彭启有 通讯员 邱炳威

# 党群心连心战疫情 荔湾密织网守家园

不久前,

两个场景让无数人动容:在广州市荔湾区龙津华府核酸检测点,荔湾区中心医院神经内科护士李佩真脱下防护服,衣服后背湿得宛如刚从河里捞起;在荔湾区白鹤洞街,三名身穿防护服的抗疫工作人员在风雨夜里运送物资,车上鲜红的党旗迎风飘扬。

自广州“5·21”疫情发生,作为主战场的广州荔湾区,把疫情防控作为“我为群众办实事”“我为党旗添光彩”的重要实践,广泛动员全区2050个基层党组织和49541名党员牢记初心使命、逆行出征奋战,让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

党旗之所指,党员行动之所向;党旗之所在,人民福祉之所在。

经过月余奋战,荔湾中高风险地区“清零”,连续多日新增本土感染病例,“封锁”21天的芳村片区也正式“解封”,重现烟火气……如今,让我们共同回顾,荔湾区那些“党群心连心、携手抗疫情”的日子。

## 跑出“红色速度” 吹响抗疫“集结号”

“某核酸检测点需要人手支援,谁来?”“我可以!”“马上到!”……这是荔湾党员志愿群近期最常见却又最不平凡的对白。

5月21日,广州荔湾报告1例新冠肺炎本土确诊病例。大规模核酸检测能提高病例早发现的能力和潜在感染者早隔离的速度。荔湾旋即开展多轮重点区域核酸检测,并在5月26日将核酸检测扩大至全区范围。在各大核酸检测现场,维持秩序、协助扫码、核酸采样……党员的身影随处可见。他们的衣服湿了干、干了湿,他们多日连轴转,几乎没有闭眼。

转运同样是疫情处置工作的重要环节之一。随着本土疫情出现,荔湾区疫情处置转运专班工作任务迅速由境外返回人员隔离转运,调整为境内确诊病例的密接、次密接人员转运。为

确保转运大动脉畅通,全区各单位选派100余名党员干部支援转运,在党员干部的全力以赴下,转运专班24小时不歇,夜以继日连轴转,持续改进工作程序,不断提高转运效率,确保应接尽接、不漏一人、安全到位。

人员管控、核酸检测、转运处置、疫苗接种、流调溯源……荔湾区党员干部闻令而动,有呼必应,奔走于疫情防控斗争第一线。据统计,自发现确诊病例以来,荔湾区党委组织部统筹成立10类志愿服务队伍,组建一支2000人应急救援队伍支援疫情防控一线;广州市委组织部、市直机关工委、市国资委迅速组织近2000人次驰援荔湾,荔湾全区机关事业单位党员干部闻令而动,下沉一线,支援疫情防控1.6万余人次;各级各领域党员第一时间递交“请战书”,完成防控志愿服务5000余人次。

## 凝聚“红色力度” 筑牢抗疫“保障网”

同时,荔湾区迅速开展“我是党员我先上”抗疫先锋行动,通过实施“党员上楼”“党员报到”“党员带头”三项先锋行动,广泛组织机关党员、在职党员、两新组织党员和社区党员全面参与疫情防控工作,筑牢抗疫“保障网”。

5月31日,为坚决遏制疫情扩散蔓延,荔湾区白鹤洞街道、中南街道实施封闭式管理。聚焦封闭区域群众最急最盼的居家人员生活保障、患病人员转运急救等问题,荔湾区立即开展“党员上楼”先锋行动,12个区直单位的560名党员骨干进驻白鹤洞、中南等封闭管理区域挂点支援,与医护、警察等力量组建560个“三人小组”,全天候参与居民群众需

求收集、生活物资配送、药品配送、垃圾清运、核酸检测、人员管理等各项“党员上楼”服务。

“三人小组”中的党员干部担任红色楼长,是群众的直接对接员。董武铭从荔湾区市场监管局抽调而来,担任鹤园小区中十八巷楼长。居民们是否准时吃上了饭?垃圾是否及时清理了?桩桩件件、大事小事,像董武铭这样的楼长们样样都要操心。

一人难挑千斤担,众人能移万座山。红色楼长只是荔湾区庞大疫情防控体系的一个环节。据介绍,在本轮疫情中,党员、志愿者、两新组织广泛参与疫情防控,形成众志成城、共同抗击疫情的强大合力——

极响应号召,全面参与“党员报到”先锋行动,就地转化为志愿者,5万余人次参与一线防控工作,负责重点人员排查、关键卡口值守等;

两新组织党员积极响应“党员带头”先锋行动,荔湾全区278个两新组织党组织共组建疫情防控党员突击队15支,共同参与核酸检测、物资配送和宣传引导;

立白集团、大参林集团、大翔医药集团、广州芳村机电实业有限公司等民营企业志愿者,逆行集结连夜奔赴中南街和白鹤洞街协助防疫工作,并捐赠消毒除菌产品、防护用品、清凉饮料、充电宝、洗手液、矿泉水等爱心物资,形成群防群治、联防联控的浓厚氛围。



鹤洞大桥西侧交通管制卡点民警冒雨执勤 梁喻 摄

## 传递“红色温度” 党群同心共战疫

一切为民者,则民向往之。在本轮疫情中,荔湾党员干部们的一举一动、一言一行,被群众看在眼里、记在心里。毋庸号召,他们身体力行配合疫情防控。

“我打过两针疫苗了,有需要可以为大家服务!”“我家的都打了两针,大家有什么需要帮忙的都尽管说!”“我家孩子想申请加入志愿团队,虽然没有打疫苗,但可以值守晚上最后一班或其他少接触人群的工作。”……在东墩街芳村花园的居民群聊中,居民纷纷主动报名参与疫情防控。

3号楼居民志愿者强哥,因为腿做过手术,是四级残疾人。尽管志愿团团长劝说过他,但强哥表示自己想做力所能及的事情,为抗疫出一份力。于是,他每天服务近12小时。在运送物资的队伍里,有他大汗淋漓的身影;在社区全员核酸检测工作现场,他帮忙维持秩序……

动人的故事,还有很多很多。5月27日,岭南街核酸检测采样点的防疫工作者收到八箱矿泉水外卖,外卖单备注留言写

着:“不要打电话,直接送到中心台给医护人员!”6月1日,处于居家隔离中的广钢新城居民走到阳台上,唱响《听我说谢谢你》,致敬一线工作人员;6月14日,端午佳节,鹤园小区楼长们收到群众赠送的粽子,大家都在表达对楼长们默默付出、日夜守护的敬意。

在各大居民微信群中,暖心话语让奋战的党员干部们湿了眼眶:“楼长,志愿者、医护人员,谢谢你们们的关心、爱护!午餐已收到。”“感谢你们这段时间为我们街坊排忧解难、协调各方面,再次感谢!”……

在转运工作中,鹤园小区80多岁的冯阿婆,一边拄着拐杖紧赶慢走向集中点,尽可能地配合着工作,还一边为自己的迟缓和工作人员连道“抱歉”。

习近平总书记深刻指出:“为人民而生,因人民而兴,始终同人民在一起,为人民利益而奋斗,是我们党立党兴党强党的根本出发点和落脚点。”

在本轮疫情防控“大考”中,荔湾党员干部用自己的行动交出了一份“满意答卷”。



“三人小组”在广州荔湾封闭、封控区域开展工作 梁喻 汤铭明 摄